

你知怎道樣省錢嗎？

乙 丁



對於用錢，不當用而用了是浪費；當用而不用是吝嗇；可用，也可不用，就儘量不去用，是節儉。浪費固不可取，吝嗇尤不可學，只有適度的節儉，才是值得讚揚的美德。

俗語說：「大富由天，小富由儉」。一由天的說法，近乎迷信，我們不在此討論；但「儉」是一種美德，每一個家庭，都該養成這種良好習慣。節省過份就是吝嗇

有的家庭，真是節省極了，無論任何用途，都儘量地省。例如用電器！爲了減省一些電費的開支，經常只用小支的燈泡，室內昏昏暗暗的，一家人都在這一盞黯淡的燈光下讀書，寫字或做活，日子久了，眼睛便不自覺地受到了害。眼睛壞了，配眼鏡吧！化錢還不少，多麼地不方便啊！

也有有的家庭，捨不得一人一塊洗臉毛巾，一人一支牙刷；就一家人合用一塊毛巾，一支牙刷，於是砂眼齙齒在家中流傳起來。試想如此地節省，就是利多於害，還是害多於利？

雖便宜而沒用就是浪費。還有些主婦，認爲只要買到了便宜的東西，就是合算的事；這本來是不錯的。但是，這件便宜東西，應是對你目前必須而且也是有用的才好。如果你對你一點用處也沒有，那末你買它做什麼？如果只是爲了貪圖便宜而去買，那反而是一種很大的浪費。

我們常常可以聽到許多主婦說：「我不知道買它來有什麼用處，只是覺得它很便宜罷了，而且有許多人都搶着買，所以我也買了。」細細想想，這真是一種頂大的錯誤。然而，怎樣才能把錢節省下來呢？怎樣才算節儉得合理呢？

怎樣才算節儉

譬如說吧；你已經有了兩件毛線衣了，本來還想再添一件，但那兩件毛衣並不太破舊，只要拆了重打一次，就是一件時新的了的話，那末，這個錢，你就不可以節省下來了嗎？

孩子要添襯衣了，如有做爸爸的舊襯衣，把領子和袖口上破的地方截掉，翻個面，重做起來，又是一件新衣服了。有大人的上衣或外衣，也可以改做孩子秋冬的外衣，這也就是「儉」。

量入爲出其樂融融

有些人往往還有一個毛病，就是每當收穫期，家裡一有

了錢，大家便痛快地吃喝玩樂，享受一番，算是一年辛苦的慰勞，但等到青黃不接時，眼看存款將盡，便拚命的節省，這樣真是一個不正常的現象。所以；一個家庭，最好也要有個預算，一年有多少收入，每個月開支多少，都要事先有個計劃。該用的就用，不該用的就不用，能節省的儘量節省，才是居家過日子的道理。

廚房裡

▲用鋁鍋煮飯燒菜時，應儘量

少放水。最好用中火或文火來燒，尤其不宜將冷鍋突然加高熱。切勿把滾燙的鋁盤放進冷水中，或擱置在冷的水泥面上，以免鍋底凹凸不平。鋁質鍋盤應該用熱的肥皂水洗，在洗前先把油脂用紙擦掉，並應該隨洗隨擦乾。鋁鍋不用時，應把蓋子揭開吹乾。

▲鋁鍋外面煤煙很多，可買一些滑石粉（藥店或油漆店售）和肥皂粉混合，用潮濕的刷子沾了粉末來擦，就可除掉煤煙。（古水）

如何保養皮鞋

洪村良

如果你有一雙很好的皮鞋，而不知如何去保養的話，那末很快就會變壞的。這兒告訴你一些保養的常識。

皮鞋要經常擦油，然後用刷子刷好，再用舊絨布多擦幾遍。鞋油不宜擦過多，也不宜擦得厚薄不均，否則乾後很難看。要放在陰涼乾燥的地方，防止它發霉。如果發現發霉了，應放在通風的陰處吹乾，再用刷子刷淨，切忌用濕布去揩拭。皮鞋要常穿，如放久了，皮會發硬，也容易損壞。從外面回來後，要立刻刷去泥土，並拭上一層保革油。要儘量避免與水接觸，因爲浸水後，皮革容易變鬆走樣，縫線也易斷裂，如遇下雨，回家即應立刻擦乾，擦上鞋油，斜倚牆上使乾。

最好有兩雙皮鞋替換着穿，可使鞋子保持乾燥。皮鞋穿久了，裡面一定濕氣很重，所以最好常洗腳，勤換襪，使鞋裡乾燥。有人用一些脫水明礬或氯化鈣用紗布包好，晚上放在鞋內，也很有效。

